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TEK PROHODALA DJECA U NATJECANJIMA LJEPOTE 

Jednog subotnjeg jutra, ispijajući prvu kavicu i pritiskajući tipke na TV prijemniku, naiđoh na prijenos 
natjecanja djece u: 

o Sveukupnoj ljepoti 
o Fotogeničnosti 
o Ljepoti očiju 
o Osobnosti 
o Kostimima (odjeća, obuća...) 

 

Najčešće je riječ o djeci predškolskog uzrasta, od 2 do 7 godina. Djeci se u ostvarivanju visoko 
rangiranih mjesta na tim događajima izbjeljuje kosa, stavljaju umetci u kosu, dodaju se umjetni nokti, 
lijepe se lažne trepavice, čupaju obrve, stavljaju navlake na zube, djeca nose visoke potpetice 
neprikladne za njihov uzrast i građu. 
Roditelji koji prijavljuju djecu za ta natjecanja u pripremnoj proceduri odgovaraju na brojna pitanja 
organizatora: o cijeni djetetove oprave za nastup, djetetovoj osobnosti („Personality“!), odvajaju li za 
djetetovog trenera, kozmetičara, u kojim se dućanima kupuje kozmetika, odjeća i obuća... 
Roditelji, po pisanom naputku, komuniciraju preko Skype-a s organizatorima, tom prigodom snimaju 
djecu u različitim okruženjima, a sve s ciljem kako bi organizatori mogli napraviti prvi probir djece za 
natjecanje. 
Troškovi takvih priprema penju se po nekoliko tisuća dolara za svaki pojedini nastup. Pritisci na dijete 
i roditelje dosižu visoke razine, posebice pred samo natjecanje. Majke vrište, kritiziraju i ljute se na 
djecu ako ne naprave pravi pokret, ako se ne drže kako su uvježbavali... 
Djeca plaču, „stišću zube“ i više ili manje uspješno izvršavaju tuđu volju i očekivanja. Ako ne uspiju na 
jednom natjecanju, pripremaju ih za slijedeće natjecanje u drugom gradu  
ili državi. 
 

Podaci ukazuju da su ova natjecanja u usponu, da se  iz godine u  

godinu troši sve više novca. Procjenjuje se da je čak oko 3 miliona  

djece od 6 mjeseci do 16 godina obuhvaćeno ovakvim programima.  
 

Psiholozi upozoravaju da navedeni pristup djeci šalje dugoročnu  

poruku kako je temeljna mjera vrijednosti osobe njena tjelesna ljepota.  

Pitamo se: Hrani li se ovim sebičnjaštvo, površnost i udaljava li  

se dijete sustavno od pravih životnih vrijednosti? 
 

Je li dovoljno reći kako djeca u tome uživaju, kako je to njima zabavno 

i da se ovim uče stvarnom životu u kojem ima borbe i natjecanja? 
 

Kome, zapravo, ovako nešto treba? Čije se potrebe time zadovoljavaju?  

 

Tko tu gubi, a tko dobiva? 
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